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                                                        Българо-австрийско училище за занимания в свободното време
 “Св. Св. Кирил и Методий -Виена ”,  A-1040 Виена, Kюнплац 7/10

МОЯТА БЪЛГАРИЯ
През лятната ваканция мама реши, че трябва да разгледаме Търново – старата столица на България. Тя се гордее с всичко, което е българско. Когато сме в България се опитва да ми покаже много от хубостите й. Сякаш съм чужденец! А аз съм българин! И то истински!
Обичам да разглеждам разкопки, стари градове. Търново много ми хареса. Преди да се изкачим на Царевец, се направих снимка като цар Калоян. Дрехите изглеждаха наистина царски – червени. Царското семейство се е обличало в този цвят. На короната имаше червени скъпоценни камъни. Точно по моята част! Рицарското облекло също ми допадна. Мечът, щитът, шлемът бяха много тежки – истински. За мене всичко беше много вълнуващо! Бих казал „яко“.
Централната порта, Бълдоиновата кула, каменните стени, колоните – всичко беше много интересно и внушително! Един цял царски град, където можеш да стреляш с лък, да играеш средновековни игри, дори да си изковеш монета.

Велико Търново много ми хареса – не само Царевец, но и старият град и природата. 

Ще стана откривател – палеонтолог!

Със сигурност има още неоткрити загадки в България, които ме чакат!






              Калин-Рилски Георгиев, 3 клас, 9 год.
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